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miejsce
na naklejke
KOD PESEL

|:| dysleksja

EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY

CZAS PRACY: 170 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron.
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu
zespotu nadzorujgcego egzamin.

2. Odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.

3. Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu / piora tylko z czarnym
tuszem / atramentem.

4. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.
5. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

6. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer
PESEL 1 przyklej naklejk¢ z kodem.

7. Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla
egzaminatora.

Powodzenia!
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 1. (0-1)

. . - -2,1 . /
Dla x > O iloraz liczb x*°, X" jest réwny
A. x3*®
B. x %
C XO,4
D. x?

Zadanie 2. (0-1)

Proste o rownaniach 5x + 2y = -9 i -3x +4y = -5 przecinajg sie w punkcie K. Stad wynika, ze:
A.K=(1,-2)

B. K= (1, 2)

C.K=(-1, 2)

D. K= (-1, -2)

Zadanie 3. (0-1)

Liczba 3 - ¥3"- 3”jest réwna
A. 3’
3
B. 3?
c.3*
17
D. 3%

Zadanie 4. (0-1)

Miejscem zerowym funkcji liniowej okreslonej wzorem f(x)= -%x-3 jest
A.0

B.-3,5

C.-3

D.3,5

Zadanie 5. (0-1)

Srednia arytmetyczna liczb: 32, 15, 17, 28, x, 30 jest réwna 22. Zatem mediana tych liczb
jest rowna:

A. 22

B. 10

C. 22,5

D 20,5
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 6. (0-1)

Liczba (4 + 292)"+ 2(1 72) jest réwna
A.2(13+7 2)

B.14 + 1472

C.2(7 +972)

D.16 + 1412

Zadanie 7. (0-1)
Rozwigzaniem réwnosci |3x - 2|= 4 jest
A.-2,-2

B.
C.2,-2
D.2

Zadanie 8. (0-1)

Liczba 2 log,8 - log, 4 jest réwna:
A. 4

B. 2

C.log,12

D.2log,4

Zadanie 9. (0-1)

Dziedzing funkcji f okreslonej wzorem f(x) = §2_+55X moze by¢ zbidr
A. wszystkich liczb rzeczywistych réznych od 0 i od 5

B. wszystkich liczb rzeczywistych réznych od -5io0d 5

C. wszystkich liczb rzeczywistych réznych od -5i0d 0

D. wszystkich liczb rzeczywistych

Zadanie 10. (0-1)
Zbidr wszystkich liczb rzeczywistych spetniajgcych nierownos¢ 11—2+% ?>%
A.{-2,+)
1
B. (-Oi), 5 >
C. <-5l +w)
D. (-0, 2>
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 11. (0-1)

tdézko z 23% podatkiem VAT kosztuje 2458,77 ztotych. Jego cena bez podatku jest rowna:
A. 1999 ztotych
B. 1900 ztotych
C. 1899 ztotych
D. 1800 zfotych

Zadanie 12. (0-1)

Wyrazenie 2x - 50 jest rowne:
A.2(x-5)

B. 4(2x - 5)°

C.2(x-5)(x +5)

D. -48x?

Zadanie 13. (0-1)

Proste y = IX+ 3 ax+y+5=0 sg prostopadte dla:

A a=-3
B.a=-3
C.fli
D.35

Zadanie 14. (0-1)

Odcinek o koricach A=(1, -1) i B(4, 3) ma dtugos¢:
A. 25

B.3

C.5

D.1

Zadanie 15. (0-1)

Szdsty wyraz ciggu arytmetycznego jest réwny (-15), a rdznica tego ciggu jest rowna (-4). Trzeci
wyraz ciggu wynosi:

A. -5

B.5

C. 13

D.-3
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 17. (0-1)

Przekatna sciany szescianu ma dfugos$¢ 4. Pole powierzchni catkowitej tego szeScianu
jest réwne:

A.32

B. 48

C.1672
D.1272

Zadanie 18. (0-1)

Kat £ jest ostry i sin/ =% . Wéwczas cos_/ jest rowny:
A7
4
B.3
7
C.'Z
D.2

Zadanie 19. (0-1)

Drabine o dtugosci 8m oparto o pionowy mur, a jej podstawe umieszczono w odlegtosci 1,8m
od tego muru (patrz rysunek). Kat_£, pod jakim ustawiono drabine spetnia warunek:

A.0<_/ < 30° rys.

B.30°<_/ < 45°

C.45< /< 60°

D. 60°<_£ < 90° 8m

1,8m

Zadanie 20. (0-1)

Przedstawione na rysunku tréjkaty ABC i EFG sg podobne. Bok AB trdjkgta ABC ma dtugosc:
A. 3,75

B.5 C F 16 G

C. 4,75 %0
D.6 4

e 76° l

44
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 21. (0-1)

Punkt K = (%,2) nalezy do wykresu funkgcji liniowej okreslonej wzorem f(x)= (4 -3a)x + 4. Wtedy:

A.a=-4
B.a=-%
C.a=4
1
D.a=%

Zadanie 22. (0-1)

Z odcinkéw o dfugosciach: 7, 3a + 1, a - 1 mozna zbudowac tréjkat rownoramienny. Wynika

stad, ze:
A.a=3
B.a=2
C.a=8
D.a=7

Zadanie 23. (0-1)

Rzucamy dwa razy symetryczng monetg. Niech P. oznacza prawdopodobieristwo otrzymania
doktadnie dwdch reszek w tych dwdch rzutach. Wtedy:

A.0,2<P<0,25

B.0,3<P<0,5

C.0,3<P<0,5

D.0,2<P<0,25

Zadanie 24. (0-1)

Przekréj osiowy stozka jest trojkatem rownobocznym o boku dtugosci 12. Pole powierzchni
bocznej tego stozka jest rowne:

A.72T

B.108 Tl

C. 1441

D.36T
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 25. (0-1)

Kat przy podstawie w tréjkacie réwnoramiennym ma miare 65°. Miara kata miedzy ramionami
trojkata wynosi

A. 65°

B. 50°

C.70°
D. 55°

Zadanie 26. (0-2)

Rozwigz nieréwnosc 3x*- 10x +3< 0

(@ Lo '« TP UUPPPRRPRRRRS

Zadanie 27. (0-2)

Rozwigz réwnanie x3- 7x*- 4x + 28 =0



www.galileusz.com.pl

Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 28. (0-2)

Kat_/ jest ostry i (sin/ + cos£)2=% . Oblicz wartos¢ wyrazenia sin_/-cos_ /.

(@ Lo o S PURPPPRPRPRNS
Zadanie 29. (0-2)

Jeden z katéw trdjkata jest dwa razy wiekszy od mniejszego z dwdch pozostatych katow, ktdre
rdznig sie o 60°. Oblicz katy tego trojkata.

(@ Lo [« AU PUUPPPPRUPUPURS

Zadanie 30. (0-2)

lo
Przedstaw w postaci nieskracalnego utamka zwyktego ﬁ-mogf 2
1 2
3
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 31. (0-4)

Prosta AB przechodzi przez punkty A=(7,-4) B=(-2,2). Napisz réwnanie prostej w postaci ogélnej
oraz kierunkowe;.

o 1 TSRS
Zadanie 32. (0-6)

Udowodnij, ze trojkaty prostokatne ABC i DEF sg podobne. Oblicz pole tréjkata DEF, wiedzac, ze

przyprostokatne w trojkacie ABC wynoszg 3 cm i 4 cm, natomiast przeciwprostokgtna w
tréjkacie DEF jest rowna 15 cm.

(@ Lo [« AU UUPPPRPUPUPURS
Zadanie 33. (0-5)

W kwadracie potgczono Srodki bokdw i otrzymano mniejszy kwadrat o boku 4 cm. Oblicz pole
wyjsciowe kwadratu.



